
VERBALE DEL 20 FEBBRAIO 2023 

L'anno 2023, il giorno 20 del mese di Febbraio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

prot. n. 110389 del 10/02/2023 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 09:30 presiede la seduta il Presidente Viscuso Giacomo.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

La D.ssa Lotà dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Guaresi, Lo Nardo, Marchese, 

Piazzese, Tusa e il presidente Viscuso. Risultano assenti i consiglieri Colletti, Gandolfo, Sala e il 

presidente Federico. Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Il consigliere Guaresi si compiace che in Seconda Circoscrizione si stanno organizzando diverse feste di 

Carnevale, si dispiace solo che non è passato nessun invito al Consiglio, organo istituzionale del territorio, 

pertanto ritiene che sia una manovra politica. Ricorda che l’unica festa di Carnevale organizzato dal Consiglio 

è quello che si terrà domani al Pala Oreto, dove parteciperanno anche associazioni che supportano i bambini 

disabili. Ricorda che il Carnevale è per tutti i bambini, pertanto non vi devono essere distinzioni, ecco 

l’importanza di organizzarlo in un luogo chiuso, per permettere a tutti i bambini di partecipare rispettando 

tutte le misure di sicurezza per salvaguardare l’incolumità dei più piccoli. 

Il consigliere Marchese concorda con quanto detto, tutti i bambini hanno diritto di divertirsi. Comunica che 

finalmente, dopo tante sue battaglie, l’Amg sta risolvendo i problemi di illuminazione pubblica nei quartieri 

dello Sperone, in questo modo si potrà ridare serenità ai tanti cittadini, che lamentavano la scarsa 

illuminazione. 

Alle ore 09:40 entra il consigliere Gandolfo. 

Anche il consigliere Tusa si associa a quanto detto dai colleghi in merito al Carnevale, dopo il periodo della 

pandemia, che ci ha impedito di svolgere qualsiasi manifestazione, era giusto fare qualcosa, soprattutto per i 

bambini; proprio per questo motivo il consiglio della II Circoscrizione ha pensato di realizzare un carnevale 

inclusivo per tutti. In merito all’inquinamento delle acque potabili e dei lavori che vi sono ancora in atto in 

Corso dei Mille, spera che l’Amap possa in tempi brevi ridare serenità a tutti i cittadini delle vie dove vi è 

questo grave problema. 

Il consigliere Guaresi a tal proposito informa che da venerdì l’Amap sta lavorando incessantemente per 

risolvere questa criticità, hanno fatto diversi controlli e lavaggi per ridare serenità ai cittadini, ma visto che la 

situazione non si era stabilizzata, l’Amap ha richiesto all’ufficio Igiene e Sanità di emettere un’Ordinanza di 

non potabilità dell’acqua erogata nelle vie interessate. I tecnici e le maestranze sono ancora impegnati nella 

zona per eliminare la causa e fare rientrare questo grave problema igienico-sanitario. 

Il consigliere Gandolfo si associa a quanto detto dal consigliere Tusa in merito al Carnevale e ricorda che 

saranno presenti anche due associazioni: l’Associazione Uniamoci per diversamente abili e l’Associazione 

Siciliana Leucemia e Tumori per l’Infanzia, che durante la manifestazione sperano anche di poter organizzare 

una raccolta fondi per i bambini affetti da queste gravi patologie. 

Il Presidente Viscuso ricorda che in Corso dei Mille vi è in atto il servizio di potatura, ma a suo avviso non 

stanno seguendo nessun criterio e stanno effettuando le potature senza una logica, pertanto ritiene che si debba 

fare partire un invito per avere in aula il responsabile per avere maggiori delucidazioni. 

Terminata la discussione si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e il presidente Viscuso 

nomina scrutatori i consiglieri Gandolfo, Piazzese e Tusa; il consiglio approva. 

Il consigliere Guaresi chiede il prelievo delle mozioni a sua firma prot. n. 1550 del 12 Settembre 2023 e 

prot. n. 170 del 02 Febbraio 2023 e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione prot. n. 1550 avente per oggetto: Ripristino marciapiedi di via Galletti e 

Messina Marine e il consigliere Guaresi la descrive brevemente, sottolineando che questi marciapiedi 

versano in pessimo stato e giornalmente i pedoni sono esposti a rischi non indifferenti, infatti circa un mese 

fa una signora è caduta ed è stata portata in ospedale per accertamenti. 

Terminata la discussione il presidente Viscuso passa alla votazione della mozione che viene approvata 

all’unanimità dei presenti alle ore 09:50. Risultano assenti alla votazione i consiglieri Colletti, Sala e il 

Presidente Federico. 



Si dà lettura della mozione prot. n. 170 avente per oggetto: Reitero mozione prot. n. 604426 del 09 Aprile 

2018 – creazione parcheggi in via Galletti rientrando i marciapiedi e il consigliere Guaresi la descrive 

brevemente sottolineando che diversi cittadini denunciano la precaria situazione di sicurezza per mancanza di 

posteggi lungo tutta la via citata in oggetto. 

Terminata la discussione il presidente Viscuso passa alla votazione della mozione che viene approvata 

all’unanimità dei presenti alle ore 09:55. Risultano assenti alla votazione i consiglieri Colletti, Sala e il 

Presidente Federico. 

Alle ore 10:00 esce il consigliere Guaresi. 

Il Presidente Viscuso passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti e il 

consiglio approva.  

Si dà lettura dei verbale del 16 e 17 Gennaio 2023. Si passa alla votazione degli stessi che vengono 

approvati all’unanimità dei presenti alle ore 10:10. Risultano assenti alla votazione i consiglieri Colletti, 

Guaresi, Sala e il Presidente Federico. 

Alla stessa ora il Presidente Viscuso dichiara chiusa la seduta. 
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